

# 公交冬运启动 暖风全开缩短车隔

## 沈城年底前再上新200辆纯电动公交车

暖风全开、缩短发车间隔,高峰时段车辆全部上线,沈阳公交已进入冬运模式。年底前,还将再上新200辆纯电动公交车。

### 暖风开启率100% 暖风设备故障排除不过夜

寒风里能不能等来一辆暖公交,是冬运期间市民乘客最关心的。今年冬运期间,沈阳公交行业将打造“健康公交、安全公交、温暖公交、文明公交、便捷公交、明亮公交”。对温暖公交的具体要求,就是全市公交车辆暖风开启率100%,暖风设备故障排除不过夜,车厢内温度适宜。

昨天下午,一辆214路公交车上,车内温度显示为16℃。从0℃的室外进入公交车内,体感温度舒适。

为了确保车厢温度,冬运期间,公交驾驶员每天早晨都要至少提前半小时到岗,先暖车,再发车,做好提前预热,保证车厢温度达标。此外,还将强化对车辆空调机、暖风机等设备的例保例检工作,确保暖风设施完好。

### 缩短发车间隔 不让乘客在寒风中苦等

冬天等公交最怕大车隔。沈阳市交通运输综合行政执法队公交执法大队胡宇介绍,冬运期间,各公交线路都将在一定程度上缩短发车间隔,缩短间隔的程度根据线路实际情况而定。

按照“便捷公交”的要求,各企业要严格执行行车方案,杜绝发生责任大车隔,全日出车率不低于96%,全日



昨日下午,沈阳一辆214路公交车内显示为16℃,车内温度适中。

辽沈晚报记者 查金辉 摄

### 【焦点问答】

问:为什么缩短发车间隔,还会在个别站点存在大车隔现象?

答:胡宇解释,今年冬运期间,各公交线路会缩短发车间隔,但仍有很多因素影响每一台公交车在某个站点的具体车隔。诸如车辆的新旧程度所影响的故障率的高低;路面的拥堵程度;冰雪天气条件下路面整体的车速;个别站点乘客上下车的时间等等。

问:暖风全开,为什么车厢有时候还挺冷?

答:驾驶员提前暖车再发车,基本可以做到车厢内温度达标,一般来说,车厢温度会逐渐升高。但冬季室外温度低,公交车门一开一关会造成冷空气进入车厢,车厢内热量快速流失。如果市民发现个别公交车暖风或其他方面存在问题,可以拨打96123热线提出意见和表达建议。

问:沈阳什么时候能取消全部老旧柴油公交车?

答:目前,沈阳还有1000余台柴油公交车,计划在2020年购置新车全部到位之后,老旧柴油公交车全部下线不再运营。届时,沈阳各公交线路的公交车将全部是气电混合动力公交车和纯电动公交车,前者相比后者续航能力更强。

车次完成率不低于90%,高峰车次完成率不低于95%。做到“低峰定时发车、平峰均衡运行、高峰出全车”;坚决杜绝甩站、大车隔等服务问题,最大限度减少乘客在寒风中的等候时间。同时,冬运期间沈阳将充分利用公交调度系统科学调度车辆。也就是说,一旦某一条线路出现了大车隔,调度指挥人员及时向驾驶员下发调度指令,随时调整车辆运行间隔,保证车辆准点运行。

### 新购1128辆纯电动公交 下月首批200辆将上线

今年,沈阳制定了新购纯电动公交车1128辆的购车方案,目前已经市政府审定通过,相关公交企业正在履行新车购置程序。年底前,首批200辆纯电动公交车将率先上线投入使用。

2016年以来,沈阳市已新增更新清洁能源和新能源公交车3305辆。不仅如此,为了提升乘车环境,今年沈阳市累计新建改造站牌261套,更换线路板2000块,更换排队护栏线路号280个。为有效解决二环内马路停车问题,推进公交车场站建设。

### 已调整公交线路22条 填补15.8公里公交空白

胡宇称,今年,沈阳市已经调整公交线路22条,增加运营里程18.6公里,填补公交空白15.8公里。这22条公交线路,重点解决了中街方城改造工程公交配套工作,打通了东塔桥等跨河大桥的公交通路,填补了祝科

街、青榆路、青城山路、香湖街、锦江山路等街路公交空白,加强了公交线路与地铁9、10号线的接驳换乘,满足民安海逸康城、金沙水木年华、温馨港湾、荣盛锦绣观邸等小区居民的出行需求。

### 阶梯票价移动支付系统 已进入测试状态

截至目前,沈阳市已有243条线路近5000辆车具备扫码乘车条件。近期,在全市188条一票制刷卡线路实现支付宝、微信、云闪付等方式缴费乘车的基础上,完成了地铁公交、地铁巴士所属的55条线路移动支付系统建设工作,实现了支付宝、云闪付等方式缴费乘车,下一步将推进微信扫码乘车功能。

此外,阶梯票价移动支付系统开发、测试工作已经在326路公交线路上进行测试,待测试成功后,将在全市阶梯票价线路上进行推广应用。

### 空调出风口、扶手 按疫情防控等级要求消毒

“健康公交”,是今年公交冬运与往年相比不同之处。今年,各公交企业要严格按照省、市疫情防控工作要求,落实各项疫情防控措施,确保司乘人员、乘客口罩佩戴率100%,车辆消毒率100%。

此外,还要对车辆车厢内部的车内空调出风口、扶手、地板、司机方向盘、车窗开关把手等按照疫情防控等级要求进行消毒。

辽沈晚报记者 张阿春

# 我省将加强冷链从业人员等高危人群监测检测

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 我省将加强冷链从业人员、隔离场所服务人员、海关出入境人员等高危人群的症状监测和核酸检测,最大程度降低新冠病毒输入风险。

近日,多地冷链食品包装新冠病毒核酸检测呈阳性。为做好疫情防控工作,根据国家全面做好进口冷链食品预防性消毒工作的要求,我省抓住口岸、运输和出入库、流通、

市场4个关键环节,对进口冷链食品实施全流程闭环管控可追溯措施,并持续提升疫情监测预警能力、核酸检测能力、应急处置能力和医疗救治能力。

医疗机构是疫情早发现的第一道防线,要求各发热门诊、预检分诊和基层医疗卫生机构发挥好“哨点”作用,严格规范做好发热病人的筛查和管理,尤其是高危人群的症状监测

和核酸检测。在核酸检测上要确保3个时限,即发热门诊患者6小时内、普通门诊住院患者及陪护12小时内、应检尽检人员24小时内出具检测结果。

在应急处置方面,我省要求启动响应机制要快,迅速划定管控圈;流行病学调查要快,迅速查清传播链条;集中隔离要快,坚决做到“应隔尽隔”;核酸检测要快,5至7天完成全员检测;转运救治要快,全力提高治愈

率;信息发布要快,争取群众了解和配合。

同时,要求省集中救治中心和定点医院做好专家、人员和技术储备,特别要总结、发挥中医药的特色优势和作用;落实好院感防控各项规范和措施,发热病人和新冠肺炎病例要严格落实闭环管理,医疗设备原则上独立使用,绝对不允许疫情在医院内发生传播。

此外,相关部门密切关注国际疫情形势,高度关注国内局部地区疫情,分析研判疫情形势,不断优化本地区的防控策略;强化疫情防控指导服务,为社会面管控提供保障。指导重点场所、重点单位、重点人群落实常态化防控措施,特别是养老机构、儿童福利院、监狱、精神卫生医疗机构等特殊单位做好风险防范。

# 35万 沈开出燃煤企业首张罚单

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 日前,沈阳市生态环境局开出了第一起应用自动监控数据查处企业超标排放违法行为处罚单:沈阳抗生素厂3号锅炉氮氧化物超标排放,被罚款35万元。

今冬采暖期前,沈阳市生态环境局下发了《关于对污染源自动监控数据直接用于行政处罚的通知》,并向全市燃煤企业和污染源自动监控数据的运营单位下发了告知单,全面启动自动监控数据执法应用工作。

2020年10月28日,沈阳市沈北生态环境分局对沈阳抗生素厂实施现场检查,发现该企业生产设施处于正常生产状态,执法人员现场查阅企业污染物自动监控设施运行记录,发现3号锅炉氮氧化物排放超标,日均值超过国家规定标准0.15倍。执法人员对企业设施运行情况进行了拍照取证,依法调取了超标

时段自动监测数据,并制作勘验笔录和调查询问笔录。经生态环境部门依法审查,决定对企业处以罚款35万元的行政处罚。

根据市生态环境局的解读,沈阳抗生素厂作为一家大型燃煤企业,是沈阳市重点监管排污单位,其污染物超标排放的行为已经对我市大气环境质量造成影响,因此,执法人员依据有关法律规定,责令其立即改正违法行为并对其依法实施行政处罚。

在查处这个案件过程中,污染源自动监控数据发挥了重要作用,由于自动监控数据具有即时监测、连续取样和高效传输的特点,可以在没有执法人员到达现场的情况下,自动记录企业污染物排放的浓度,全天候监控企业污染物排放情况,更快锁定超标排污的违法行为,提升环境执法效能。

### 新闻速递

#### 沈阳市创新举措助推村“两委”换届

本报讯 辽沈晚报记者董丽娜报道 对每个村的换届选情按班子建设、工作运行、“一肩挑”人选摸排、信访化解、综合选情等内容

分成5大项、18小项分别进行评价赋分。

为确保2021年村“两委”换届顺利进行,沈阳市委组织部创新制

定了《村“两委”换届选情分析研判评价表》,最大限度地消除了因工作人员主观因素和操作方法差异带来的影响。

#### 沈阳营商环境监督员累计发现问题2293个

本报讯 辽沈晚报记者董丽娜报道 近日,沈阳348名营商环境建设特约监督员上岗履职。监督员

出示电子证书即可进行监督检查,发现问题可随时上传平台进行处理。他们先后开展出租车文明服

务、政务窗口服务、涉企服务信息公开等多项检查行动,累计发现问题2293个。

#### 沈阳高新区举行万科中日产业园合作企业战略签约仪式

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 11月19日,沈阳高新区万科中日产业园合作企业战略签约仪式正式举行。

中日产业园是沈阳市对日经贸合作与交流的重要载体。浑南区、沈阳高新区和市政府相关部门组成联合招商团队,利用线上

线下等多种形式开展产业园招商工作,截至目前,已与58家日资企业对接,并确定拟入驻日资企业13家。